
Protokół nr XXIX/26 
uroczystej sesji  

Rady Miasta Opola 
3 maja 2026 r. 

 
 

Sesja zwołana została dla uczczenia obchodów 235. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja oraz 

wręczenia odznak honorowych „Za Zasługi dla Miasta Opola” panom: Eugeniuszowi Nolepie, Tadeuszowi 

Rzeczyckiemu i Piotrowi Wieczorkowi. 

 

Sesja trwała od godziny 1330 do godziny 1510. 
 

           Otwarcia sesji dokonała i przewodniczyła jej radna Barbara Kamińska przewodnicząca Rady Miasta 

Opola. 

 

Do sali został wprowadzony sztandar miasta Opola w asyście radnych: Jana Dambonia, Małgorzaty 

Jarosz-Basztabin i Samanty Stachowicz przy dźwiękach hejnału miasta Opola odegranego przez pana Tomasza 

Szymańca. 

 

         Hymn państwowy odśpiewali zebrani goście.  

 

Przewodnicząca sesji w imieniu Rady Miasta Opola i własnym powitała wszystkich gości przybyłych na 

uroczystą sesję: 

- panów Eugeniusza Nolepę, Tadeusza Rzeczyckiego i Piotra Wieczorka  – wyróżnionych odznakami 

honorowymi „Za Zasługi dla Miasta Opola”,   

- Posła na Sejm RP pana Tomasza Kostusia, 

- pana Macieja Wujca zastępcę Prezydenta Miasta Opola wraz ze współpracownikami z Urzędu Miasta 

Opola, 

- Wicewojewodę Opolskiego pana Piotra Pośpiecha, 

- Konsula Republiki Federalnej Niemiec pana Petera Herra, 

- Konsula Honorowego Ukrainy panią Irenę Pordzik, 

- Konsula Honorowego Republiki Czeskiej w Opolu pana  Artura Żurakowskiego, 

- Księdza proboszcza Waldemara Klingera,  

- radnego województwa opolskiego pana Janusza Trzepizura,  

- radnych miasta Opola współgospodarzy uroczystości: Jana Dambonia, Elżbietę Bień, Liliannę 

Łuczkiewicz, Małgorzatę Jarosz-Basztabin i Samantę Stachowicz. 

Przewodnicząca sesji powitała przedstawicieli służb mundurowych: 

1. Zastępcę Dowódcy 10. Brygady Logistycznej w Opolu pana płk. Krzysztofa Antosza, 

2. Szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji w Opolu pana ppłk. Arkadego Smolińskiego, 

3. Zastępcę Szefa Oddziału Zamiejscowego w Opolu Centralnego Wojskowego Centrum Rekrutacji  

ppłk. Andrzeja Maciążka Szefa Wydziału, 

4. Komendanta placówki Straży Granicznej w Opolu pana ppłk. Jerzego Łukasika,  

5. Komendanta Miejskiego Policji w Opolu pana inspektora Pawła Kolczyka, 

6. Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Opolu pana  brygadiera Marcina Urbana, 

7. Zastępcę Komendanta Straży Miejskiej w Opolu pana Roberta Jonczyka, 

8. Reprezentanta Aresztu Śledczego w Opolu panią radcę prawną chorąży Annę Opiatowską. 

Powitała także pozostałych zacnych gości w tym:  

• Naczelnika Delegatury Instytutu Pamięci Narodowej w Opolu panią dr. Joannę Lusek, 

• przedstawiciela dyrektora Instytutu Śląskiego w Opolu pana Krzysztofa Steckiego, 
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• przedstawiciela Nadleśniczego Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasów Państwowych  

w Opolu pana Dawida Furtaka, 

• Komisarza Wyborczego w Opolu II panią mecenas Joannę Maksymowicz-Szczepańską, 

• przedstawicielkę Kuratora Oświaty panią Agnieszkę Szczepanik. 

    

Ponadto radna Barbara Kamińska przewodnicząca sesji powitała: 

• przedstawicieli środowisk kombatanckich, 

• członków Rady Seniorów i członków Młodzieżowej Rady Miasta w Opolu, 

• przewodniczących Rad Dzielnic uczestniczących w sesji, 

• Honorowych i Zasłużonych Obywateli Miasta Opola, w tym członków Kapituły Wyróżnień 

Honorowych z Andrzejem Drosikiem Mistrzem Kapituły na czele, 

• przybyłych mieszkańców miasta Opola, przedstawicieli mediów i wszystkich zaproszonych 

gości.  

 

Bardzo serdecznie powitała dr. hab. Marka Białokura prof. Uniwersytetu Opolskiego, który dla 

zebranych gości wygłosił prelekcję pt. „Wiekopomne dzieło przez wrogów Polski szaleństwem nazwane 

pędzlem historii malowane”, a także uczennicę Publicznego Liceum Ogólnokształcącego  

nr 5 w Opolu Lenę Oszek, która uświetniła występem artystycznym uroczystą sesję. 

 

Przewodnicząca sesji radna Barbara Kamińska wygłosiła okolicznościowe przemówienie,  

w którym odniosła się do obchodów świąt majowych tj.: 1 maja – Święta Pracy, 2 Maja - Święta Flagi, a także 

Dnia Polonii i Polaków za Granicą, czy też obchodzonej w tym dniu 105. rocznicy wybuchu 

III Powstania Śląskiego, 3 Maja - 235. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 maja, pierwszej w Europie  

i drugiej w świecie nowoczesnej konstytucji, jak również wspomniała o 8 maja, tj. Narodowym Dniu 

Zwycięstwa upamiętniającym 81. rocznicę  zakończenie II wojny światowej. 

 

Następnie przemówienia okolicznościowe wygłosili Tomasz Kostuś Poseł na Sejm RP, Piotr Pośpiech 

Wicewojewoda Opolski oraz Maciej Wujec zastępca Prezydenta Miasta Opola. 

 

Po wygłoszonych przemówieniach okolicznościowych głos zabrał dr hab. Marek Białokur  

prof. Uniwersytetu Opolskiego, który w wykładzie pt. „Wiekopomne dzieło przez wrogów Polski szaleństwem 

nazwane pędzlem historii malowane” przypomniał zebranym gościom o historii uchwalenia przez Sejm 

Czteroletni Konstytucji 3 maja i uwiecznieniu tego podniosłego wydarzenia przez wybitnego malarza Jana 

Matejkę. 

 

Następnie przewodnicząca sesji radna Barbara Kamińska  przystąpiła do ceremonii wręczenia odznak 

honorowych „Za Zasługi dla Miasta Opola” społecznikom i liderom społeczeństwa opolskiego. 

 

Przed przystąpieniem do wręczenia odznak radna Barbara Kamińska przewodnicząca sesji przybliżyła 

zebranym gościom sylwetki i zasługi na rzecz miasta Opola panów Eugeniusza Nolepy, Tadeusza Rzeczyckiego 

i profesora Piotra Wieczorka. 

 

Następnie przewodnicząca sesji Barbara Kamińska wraz z zastępcą Prezydenta Miasta Opola Maciejem 

Wujcem wręczyła panom Eugeniuszowi Nolepie, Tadeuszowi Rzeczyckiemu i profesorowi Piotrowi 

Wieczorkowi odznakę „Za Zasługi dla Miasta Opola”, legitymację  oraz symboliczną różę. 

 

Wyróżnieni odznaką honorową „Za Zasługi dla Miasta Opola” wpisali się do księgi pamiątkowej. 
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Przewodnicząca Rady Miasta w imieniu własnym i całej Rady złożyła wyróżnionym najserdeczniejsze 

gratulacje, życząc  wytrwałości w dalszej pracy na rzecz miasta Opola.  

 

Po przeprowadzeniu ceremonii wręczenia odznaczeń głos zabrał  pan pułkownik Marek Kwiatkowski 

prezes Zarządu Wojewódzkiego Związku Żołnierzy Wojska Polskiego, który wręczył odznaczenie 

kombatanckie radnej Barbarze Kamińskiej przewodniczącej Rady Miasta Opola za pomoc i wspieranie 

działalności Związku. 

 

W podarunku muzycznym dla wyróżnionej wystąpiła Lena Oszek w repertuarze: Co mi Panie dasz 

(Bajm), Miasto 44 (P. Cugowski i A. Iwanek) oraz Bajka (Sanah). 

 

Prowadząca sesję radna Barbara Kamińska podziękowała wszystkim gościom za udział  

w uroczystej XXIX sesji Rady Miasta Opola prosząc jednocześnie o wpisanie się do księgi pamiątkowej,  

w której pozostała pamiątkowa karta uroczystej sesji Rady Miasta Opola. 

 

Serdeczne  gratulacje oraz podziękowania złożyła wyróżnionym, a także dr. hab. Markowi Białokurowi 

prof. UO za wygłoszenie arcyciekawej prelekcji, a artystce Lenie Oszek za dostarczenie muzycznych wzruszeń. 

 

Sztandar Miasta Opola odprowadzono. 

 

Prowadząca sesję radna Barbara Kamińska przewodnicząca Rady Miasta Opola stwierdziła, że porządek 

obrad sesji został zrealizowany i zamknęła XXIX uroczystą sesję Rady Miasta Opola. 

 

Przewodnicząca sesji zaprosiła gości uroczystej sesji do pamiątkowego zdjęcia, a następnie na 

poczęstunek. 

 

 

Zdjęcia z uroczystej części sesji znajdują się w zbiorze Biura Rady Miasta. 

 

 

 

                Protokół sporządziła:                                      Przewodnicząca sesji:                                

 

                Ewa Statkiewicz        Barbara Kamińska 

 


